

12 сентября – День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Один из лучших**Поздравления**

Сергея Робертовича Кайпа можно назвать одним из самых ярких представителей сельскохозяйственных работников района, которые завтра отмечают свой профессиональный праздник. О Сергее как о передовике производства в газете писали уже не раз. Но он по-прежнему не сдаёт позиций. И в нынешнюю уборочную Сергей Робертович – один из лучших механизаторов ООО «Сельхозинтеграция».

– У нас в хозяйстве практически все механизаторы опытные, работающие, деловые, – говорит исполнительный директор сельхозпредприятия Владимир Ефимович Кравченко. – Но и среди них Сергей Кайп выделяется неутомимостью, азартом, хваткостью в работе. И когда мы коллегиально обсуждали, кому отдать новые комбайны «Нью Холланд», то единодушно решили, что отдадим их самым работающим – Пенькову и Кайпу.

Вот и управляет Сергей Робертович импортной техникой второй сезон. Они с комбайном, можно сказать, сроднились: Сергеем понятен каждый оттенок звука его мотора, и «Нью Холланд» никогда не подбодрит своего хозяина. Уважают земляки Сергея за спокойный выдержанный характер, добродетельность и безотказность.

Текст и фото Нины РОСТОВЩИКОВОЙ

Уважаемые труженики и ветераны агропромышленного комплекса Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

За последние годы вместе с вами мы многое сделали, чтобы укрепить наш агропромышленный комплекс, повысить эффективность его работы. Тюменская область полностью обеспечивает себя сельскохозяйственной продукцией. По производству молока, мяса, яиц на душу населения регион устойчиво занимает первое место в Уральском федеральном округе. По урожайности зерновых культур мы лидируем среди областей Урала, Сибири, Дальнего Востока, а по производству картофеля и овощей – находимся в числе лидеров в России. Лучшие хозяйства сегодня занимают передовые позиции в масштабах всей страны.

Продукция наших аграриев узнаваема и пользуется спросом не только среди жителей области, но и других регионов. Люди по достоинству оценили высокое качество и экологическую чистоту тюменских продуктов.

Ваш труд нелёгкий, но очень важный и востребованный. Каждый день вы вносите свой вклад в решение стратегической задачи – обеспечение продовольственной безопасности нашей области. Как показала нынешняя уборочная кампания, успехи возможны даже в самых сложных условиях благодаря вашему профессионализму, трудолюбию, высокой ответственности, грамотному использованию передовых технологий и современной техники. Спасибо вам за преданность делу и искреннюю любовь к тюменской земле!

От всей души желаю всем крепкого здоровья, благополучия, новых достижений и уверенности в завтрашнем дне!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Уважаемые труженики агропромышленного комплекса Казанского района, ветераны отрасли!

Примите поздравления с профессиональным праздником – Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Сегодня мы выражаем свою признательность и уважение тем, кто работает на земле, фермах, в перерабатывающем производстве, кто ежедневно обеспечивает нас свежими продуктами питания. Ваш нелёгкий повседневный труд, самый трудоёмкий, самый необходимый, заслуживает глубокого уважения. Пусть год от года растут урожаи, улучшается благосостояние тружеников полей и ферм, работников перерабатывающей промышленности.

Желаю вам крепкого здоровья, личного счастья, благополучия, стабильности и успехов в вашем благородном труде!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые земляки!

Примите самые искренние поздравления с Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности от депутатов Думы Казанского муниципального района!

Ваш повседневный нелёгкий труд заслуживает глубокого уважения. Благодаря вашим заботам и усилиям жители нашего района обеспечены продуктами питания. От всей души желаем вам здоровья, успехов, семейного благополучия и всего самого доброго!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

ПОДПИСКА-2015

Время выбирать

Напоминаем нашим читателям, что продолжается подписная кампания на периодические издания на 1-е полугодие 2015 года. У подписчиков, конечно, выбор большой, ведь газет и журналов в нашей стране – сотни наименований для больших и маленьких её жителей, разного формата, типографского исполнения, периодичности выхода и цены. Познакомиться с ними можно по каталогам подписных изданий как в Интернете, так и в любом отделении почтовой связи.

Отдавая предпочтение своим любимым изданиям, не забудьте и про районную газету «Наша жизнь».

Журналисты районки полны новых планов и задумок. И в то же время намерены сохранить все добрые традиции, в первую очередь это касается внимательного отношения к письмам, вопросам, интересам читателей. Так что, верные друзья газеты, до новых встреч в следующем году!

Соб.инф.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ**Встречи с населением**

Глава района Т.А. Богданова продолжает выезжать в сельские поселения для встреч с населением. Как правило, подобные мероприятия проходят активно и заинтересованно. Здесь поднимаются злободневные вопросы. На встречи с главой приходят те, кому небезразлична судьба родного села и района, кто желает решить свои личные проблемы, попросить совета, обратиться с просьбой. В текущем месяце Т.А. Богданова намерена провести три встречи с населением: в Гагарьевском, Чирковском и Пешнёвском сельских поселениях. Ближайшее подобное мероприятие состоится в Гагарье предположительно 16 октября. Конкретную дату, место проведения и время начала мероприятия сообщат жителям накануне встречи.

Трудности уборочной

Даже старожилы не припомнят такой уборочной, как нынче. Закончилась первая декада октября, а хлеб в районе убран всего на 60 с небольшим процентах площадей. Но как вести обмолот, если после ночных заморозков на каждом колоске образовалась налесь, как это было в прошедшую среду. В этот же день на территории агрофирмы «Заречная» выпал и не растаял снег. Повсеместно остались в основном необрунны поля с пшеницей. Влажность её зерна – 30 и более процентов, поэтому и темпы на обмолоте этой культуры низки. Многие хозяйства начали пользоваться услугами ХПП, так как своими силами сушить зерно не успевают. Тем не менее при любой возможности аграрии выходят в поле на уборку урожая и подьём зяби. Кроме того, активно ведётся засыпка зерна семенного фонда.

Успех и безопасность

Так называется Всероссийский конкурс на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда. Его цель – активизация профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. Организационное и методическое сопровождение конкурса обеспечивает ассоциация содействия обеспечению безопасных условий труда «Эталон» (127055, г. Москва, ул. Новослободская, д.26, стр.1: web-сайт www.aetalon.ru, тел./факс: 8-495-411-09-98; e-mail: kot@aetalon.ru). Для участия в конкурсе необходимо до 20 ноября пройти регистрацию на web-сайте ассоциации «Эталон», заполнить электронные формы и подать сведения о своей организации. Помощь в этом могут оказать специалисты центра занятости населения района, тел.4-17-75.

Отчёты и выборы

В первичных ветеранских организациях района началась отчётно-выборная кампания. Уже состоялись отчётно-выборные собрания в общественных объединениях пенсионеров районной администрации, ДРСУ, сельхозтехники, Новоселёвского детского сада «Колокольчик», пожарной части. Присутствовавшие на собраниях давали оценку работе актива, говорили о первоочередных задачах ветеранского движения, высказывали пожелания для дальнейшей работы. В четырёх организациях – районной администрации, ДРСУ, сельхозтехнике и детсаду – на посту председателя остались те же люди: В.Н. Шуртова, В.В. Григорьев, В.П. Кожевникова, В.М. Парфёнова. Пенсионеры пожарной части избрали своим председателем молодого руководителя – А.М. Щепёлкина.

От всех болезней

Учёные из Имперского колледжа в Лондоне, возможно, совершили прорыв в медицине, который позволит разработать эффективное лекарство от множества тяжёлых заболеваний, в том числе рака, болезни Альцгеймера и диабета. Чудо-таблетка может появиться в течение ближайших 10 лет. Исследователям удалось выяснить, как «выключить» фермент, управляющий многими серьёзными заболеваниями. Речь идёт о ферменте NMT. Учёные установили более 100 белков, с которыми взаимодействует NMT, и открыли молекулу, которая действует как «выключатель». Данное открытие может привести к появлению совершенно нового поколения лекарственных средств.

Информации подготовила
Нина РОСТОВЩИКОВА

Девиз кадета: «Жизнь – Отечеству, честь – никому!»

Первый районный слёт слушателей кадетских классов и допризывной молодёжи состоялся 27 сентября 2014 года.

Организаторами этого интересного патриотического мероприятия, посвящённого 70-летию Тюменской области, стали педагоги центра развития детей. Опыт проведения слётов у ЦРД имеется, поскольку в течение нескольких лет подряд ежегодно организуются подобные мероприятия для подростков. Проходят они жарким летом в деревне Боровлянке. А нынешней осенью педагоги ЦРД пригласили на слёт кадетов.

Ночью подморозило, но день обещал быть погожим: с утра светило яркое солнышко, на небе было ни облачка. Ровно в девять часов кадеты и допризывная молодёжь собрались у БМП-памятника, который совсем недавно был установлен в селе Казанском. Состоялся митинг, на который были приглашены представители районного совета ветеранов и общественной организации ветеранов боевых действий «Патриот». Митинг провела специалист Казанского районного дома культуры Виктория Полукева. А перед ребятами, собравшимися на митинг, выступили председатель районного совета ветеранов А.Н. Барнёв и заместитель председателя общественной организации ветеранов боевых действий «Патриот» С.Я. Аверин. Ребятам пожелали спортивного азарта, высоких результатов и успехов в освоении военных специальностей. Замечательное стихотворение прочитала слушателям кадетских классов Виктория Хлебникова из команды «Русич» Новоселзневской средней общеобразовательной школы.

После митинга ребята построились и в сопровождении взрослых пешком отправились в Боровлянку. С собой они взяли вещмешки с тё-

плыми вещами и всеми необходимыми принадлежностями, потому что им предстояло переночевать в палатках. Программа слёта была рассчитана на два дня.

За три часа кадеты строем дошагали до Боровлянки. В работе первого слёта участвовали семь команд: грачёвская – «Фортпост» (руководитель В.Н. Вахрамеев), ильинская – «Гвардия» (А.С. Лось), новоселзневская – «Русич» (А.В. Ренёв), смирновские – «Скифы» и «Вихрь» (А.С. Агеев), «Медведь» – из профессионального училища (И.В. Величко) и казанская – «Дозор» (А.П. Мамонтов). Как только кадеты прибыли на место, они сразу же разбили лагерь: поставили палатки, разложили вещи. В отдельной палатке повара приготовили вкусную еду. Конечно же, после трёхчасовой «прогулки» по трассе «Казанское – Боровлянка» уговаривать подростков поесть не пришлось. Ребята проголодались и с большим аппетитом уминали всё, что подавали. К тому же на свежем воздухе и в компании друзей обедать было вдвойне приятнее. Затем состоялось торжественное открытие слёта. Команды приветствовали друг друга. Ровно в пятнадцать часов начались первые соревнования – преодоление полосы препятствий. Перед их началом необходимые наставления дали старшие товарищи – brave парни из общественной организации «Патриот» Иван Малахов, Николай Полукеев и Роман Самуленко. И соревнования начались. Двенадцать этапов пришлось преодолеть командам кадетов. Все этапы были достаточно сложными, и, чтобы их преодолеть, требовалась хорошая физическая подготовка, сноровка, вы-



Перед тем, как отправиться пешком в Боровлянку, кадеты возложили цветы к памятнику погибшим воинам

носливость. К примеру, на одном из этапов нужно было перепрыгнуть через высокий забор, перелезть через проём в стене, затем метать сапёрные лопатки точно в цель, после чего пробежать быстро через лабиринт и перенести раненого. Некоторые ребята после преодоления всех этих этапов сильно выдохлись, устали, но с заданием справились все, в том числе и девочки. В преодолении препятствий отлично поработали ребята из кадетских классов «Вихрь» (Смирное), «Русич» (Новоселзневское) и «Скиф» (Смирное).

После этих сложных соревно-

ваний ребятам дали возможность отдохнуть и поужинать. А вечером каждая из команд представила свою визитку. В этом конкурсе победителями стали представители следующих команд: «Русич», «Дозор» и «Гвардия». Вечерняя программа слёта – это дружеский костёр и конкурс патриотической песни. Что может быть интереснее и романтичнее, чем петь под гитару около костра?

Ровно в 24 часа прозвучала команда «отбой». Ребята уgomонились, конечно же, не сразу. Ночь была довольно холодной – всё-таки

сентябрь на дворе. В ход пошли и спальные мешки, и все тёплые вещи, которые кадеты прихватили с собой. Но никто из ребят не жаловался. А уже в 8 часов скомандовали подъём. После завтрака прошли мероприятия военно-спортивного блока слёта, где проверялись не только теоретические знания, но и практические навыки. Ребятам задавали вопросы по истории Великой Отечественной войны, основам первой медицинской помощи. В военно-спортивных соревнованиях лучшими были команды «Гвардия», «Дозор» и «Русич», в стрельбе проявили себя ребята из команд «Вихрь», «Русич» и «Дозор», а в теории сильными оказались кадеты «Гвардии», «Русича» и «Дозора». В перетягивании каната победили парни и девчата из «Русича», «Гвардии» и «Вихря».

После плотного обеда состоялось торжественное закрытие слёта и награждение участников. В общекомандном зачёте первое место заняли ребята из команды «Русич» (Новоселзневская школа), на втором месте – «Гвардия» (Ильинская), на третьем месте – «Вихрь» (Смирновская).

Расставались кадеты с надеждой, что на следующий год они снова встретятся здесь, в Боровлянке. Всем ребятам слёт очень понравился, и даже холодная сентябрьская погода не охладила их надежд на будущую встречу.

Тамара НОСКОВА
Фото автора



Один из этапов – переноска раненого на плащ-палатке



Здесь главное не упасть и не сломать ноги

– Наталья Алексеевна, для жителей района уже не секрет, что ещё с лета в нашу местность прибывают беженцы из Украины. Расскажите, как они здесь устроились, много ли их приехало?

– В настоящее время на территории Казанского района проживает 56 человек (18 семей), прибывших с территории юго-востока Украины. Двадцать второго августа в наш район централизованно прибыла группа из 21 человека (это 6 семей). Все они были временно поселены в пункте временного размещения в селе Ильинке, на территории АУ ДОД ДООЦ «Берёзка». Первоочередной задачей всех ведомств (прежде всего оперативного штаба по оказанию помощи гражданам, прибывшим с территории Украины) было организовать людям комфортные условия для проживания, обеспечение предметами первой необходимости, решение вопросов по оформлению документов, трудоустройству и поиску жилья. В результате организации, которые были подключены (районная администрация, администрации сельских поселений, областная больница №14, УФСМ, МАУ КЦСОНКр, районное управление социальной защиты населения, центр занятости Казанского района, сельхозорганизации), сработали слаженно, и в течение непродолжительного времени все семьи были устроены. Спасибо главам сельских посе-

Осень нашей помощи

Наша газета периодически сообщает, что Казанский район с лета этого года пополняется новыми жителями – беженцами из Украины, находящейся пока всё ещё в состоянии гражданской войны. А в конце лета на территорию района прибыла первая большая группа переселенцев с воюющего юго-востока. О том, кто эти люди, как их приняли в нашем краю, нуждаются ли они в какой-либо помощи с нашей стороны, корреспондент газеты Екатерина Терлеева побеседовала с начальником районного управления социальной защиты населения Натальей Алексеевной ШАЛЬНЕВОЙ.

Хоть они и не являются членами оперативного штаба, но и без этого работают оперативно и в унисон. Так, в Гагарьевском сельском поселении сами одели своих гостей, предоставили жильё двум семьям. Мужья сейчас работают в «Маяк-Гагарье», там же работает дояркой одна из женщин. Люди устраиваются, и пока неплохо. Когда Татьяна Александровна Богданова, встречая украинских гостей, пообещала: «Вам у нас понравится!», они ей ответили: «Да нам уже нравится». На сегодня мне не известны случаи, чтобы хоть одна семья переехала бы куда-то. Все собираются обосновываться и пускать свои корни здесь. Может быть, жизнь и внесёт свои коррективы в дальнейшем, но на сегодня это пока так.

– Можно узнать подробнее, кто ещё и где нашёл работу, и как решился у этих людей вопрос с жильём?

– Второго сентября был решён вопрос трудоустройства и жилья для трёх семей, которые выехали из «Берёзки» на территории Казанского и Пешнёвского сельских поселений, а третьего сентября две семьи переехали в с. Большие Ярки, где члены этих семей были трудоустроены в СХПК «Колхоз имени Кирова». Пятого сентября последняя семья переехала в предоставленное жильё, а её члены получили работу в ООО «Сельхозинтеграция». А ещё совсем недавно, 24 сентября, в Сладчанку из ишимского пункта временного размещения приехала семья из 4-х человек.



Н.А. Шальнева

На сегодняшний день глава семьи и его супруга уже работают у местного предпринимателя Бородин В.Е., устроившись скотником и поваром соответственно.

(Окончание на 3 стр.)

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Изобилие. Щедрость. Веселье

Чем ближе я подходила к месту, где развернулась районная сельскохозяйственная ярмарка «Осень-2014», тем чаще встречала людей с сумками, ведрами, большими пакетами. Это посетители ярмарки несли покупки домой или в припаркованные невдалеке машины. Открытие мероприятия должно было начаться с минуты на минуту, а торговые ряды уже всю работу. И быстрее всего раскупили мясо. Так же охотно покупали тушки кур и гусей, рыбу, выпечку, яблоки, ягоды, дроблёнку, сено, банные веники, да всего и не перечислишь. Тот, кто пришёл затовариться, легко мог это сделать.

Молодцы частники-умельцы и хозяева личных подворий, выставившие на продажу результаты своего творчества и каждодневного труда: изделия из дерева, бисера, овощи, зимние заготовки, копчёную рыбу, мёд. Последний из перечисленных сладкий и полезный продукт привезли и жители сёл района, и даже предприниматели из горного Алтая. Приехали они торговать мёдом к родственникам в Ишим, но, узнав о ярмарке в Казанском, рискнули поехать сюда и не прогадали.

Подсутились и продавцы хозяйственных товаров и вещей для повседневной носки, встав вместе с другими в торговые ряды.

Подкреплялись люди шашлычком, который готовили работники ПО «Центральное». Ребяташки лакомились сладкой ватой, попкорном, напитками, которые, как всег-

да, готовил казанский предприниматель В.М. Константинов.

Без сомнения, украсила ярмарку районная выставка «Сад и огород». Свои композиции представили все 14 сельских поселений. Чтобы переименовать все наименования блюд и заготовок, не хватит, пожалуй, целой газетной полосы. Причём всё, что удалось попробовать как члену жюри, вкуса бесподобного. Вот какие умелые хозяйки, фантазёрки и выдумщицы живут в нашем районе!

Остановлюсь лишь на особенностях некоторых композиций. К примеру, смирновцы украсили свою выставку живыми цветами, которые чудесным образом смогли уберечь от мороза. Веселило всех живое огородное чучело из Большой Ченчери. Трудно было пройти мимо овощной фабрики «Витаминка» из Больших Ярков. Все её работники – строго в белых халатах и косынках. Трудились они споро и ударно, щедро угощая посетителей витаминной продукцией.

Участники выставки садово-огородной продукции обязательно выступали с защитой своей композиции, и это придавало мероприятию особую праздничную атмосферу: звучали песни, частушки, шутки, прибаутки, разыгрывались оригинальные сценки.



Новоселезнёвцы – народ работающий, весёлый, дружный

Видно было, что участники выставки готовились к ней заранее, продумывали сценарий, костюмы, оформление. Среди всех мне бы особо хотелось отметить коллектив Новоселезнёвского детского сада «Ивушка». Этот небольшой коллектив подготовил и выставку приусадебной продукции, и интересное представление. Без сомнения, пришлось похлопотать организаторам из каждой сельской администрации, формируя состав участников районного мероприятия, но они выбрали из целого сельского поселения, а здесь проявило инициативу

отдельное учреждение, подав всем добрый пример.

Как и полагается, два равнозначных жюри просмотрели все ярмарочное и выставочное изобилие и распределили места. Итак, первое место среди сельхозпредприятий, участвовавших в ярмарке, присуждено агрофирме «Заречная», поразившей всех разнообразием представленной продукции. На втором месте – СХПК «Колхоз им. Кирова», на третьем – ООО «Сельхозинтеграция». За участие отмечены СХПК им. Чапаева и СПССК «Исток».

Среди перерабатывающих предприятий лучшим названо ООО «Маяк-Продукт», затем идут агрофирма «Новоселезнёво» и Казанский филиал Тюменской базы наземной и воздушной охраны лесов.

Среди предприятий торговли и общественного питания места распределились следующим образом: 1-е – ПО «Центральное», 2-е – ООО «КООП Хлеб», 3-е – ООО «Казанское ХПП».

Из сельских администраций отмечены (перечисляю по порядку занятых мест) Чирковская, Новоселезнёвская, Большеярковская. Все остальные администрации отмечены за участие.

Поощрены и частники: Е.Ж. Шегенов, В.Ю. Шевелёв, В.В. Терлеев, В.М. Константинов и М.С. Швецова.

Самыми активными участниками выставки «Сад и огород» жюри назвало Новоселезнёвское, Большеярковское, Ильинское, Казанское, Яровское сельские поселения. Определены победители и в



Осень праздником довольна



Виктор Терлеев – мастер золотые руки

конкретных номинациях: «Художественный образ» – Большеярковское, «Щедрая душа» – Афонькинское и Огнёвское, «Сибирская экзотика» – Смирновское, «Цветочная палитра» – Челюскинское, «Кулинарный шедевр» – Дубыньское, «Аптека на грядке» – Гагарьевское, «Огородный гигант» – Пешнёвское, «Русская душа» – Чирковское сельские поселения.

Подготовились к районному мероприятию и работники культуры. Они поставили концерт, проводили конкурсы, организовывали игры. Было интересно, шумно и радостно. В первую очередь потому, что активность проявили и участники ярмарки, и её посетители. Мне всегда импонирует то, что люди поют, веселятся в первую очередь не для оценочной комиссии, а для себя и всех, кто рядом. Баянсты охотно подыгрывали певцам, зрители выходили в танцевальный круг. Приподнятое настроение захватывало и распространялось среди окружающих.

Нина РОСТОВЩИКОВА
Фото автора



Мясо предлагалось разной фасовки и цены



Директор детсада «Ивушка»
Н.Н. Вьюшкова

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Осень нашей помощи

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Бесценную помощь по всем направлениям – в трудоустройстве, питании, квартирном вопросе – оказало руководство «Агрокомплекса «Маяк». Для пяти семей из Украины изыскали они возможность предоставить рабочие места и жильё. Хотелось бы выразить благодарность предпринимателям Яковлевой Татьяне Сергеевне, которая помогла со школьной формой для детей, Николаю Ивановичу Клименко, который тоже оказал материальную помощь, и Татьяне Павловне Нечепуренко, оказавшей помощь в безвозмездном приобретении лекарств.

Что касается социальной службы, то мы, в свою очередь, предметно работаем с каждой семьёй. Даже спустя время мы их не бросаем, продолжаем, по возможности, курировать. Спасибо участковым специалистам центра социального обслуживания. Сейчас они собирают вещи для нуждающихся на зиму. Люди ведь приехали к нам в сланцах, в футболочках с короткими рукавами. Поэтому, пользуясь случаем, обращаясь с просьбой ко всем землякам: посмотрите дома ненужные зимние вещи – и детские, и взрослые, лишь бы они были в приличном виде. Принести их можно в центр социального обслуживания населения (ул.Ишимская, 31 А) или в управление соцзащиты (ул. Ленина, 10, кабинет №1).

– Но, как уже знают наши читатели, люди приезжают в Казанский район и самостоятельно, по приглашению родственников и знакомых. Оказывается ли им какая-либо поддержка?

– Помимо централизованного заезда, на территорию района приезжают беженцы и в

семьи родственников. У родственников на сегодня проживают 14 человек из 6 семей. Среди них – 8 пенсионеров, девушка – инвалид 2-й группы и двухлетний ребёнок. Четверо – люди трудоспособного возраста. Надо отметить, что все они стремятся найти работу. Один мужчина сегодня работает в ООО «Сельхозинтеграция», ещё один – у предпринимателя Н.А. Кудриной, и один человек работает по найму, занимается внутренней отделкой помещений.

В семье Саяк, о которой сообщала газета «Наша жизнь», приехал супруг. Этой семье отправлен пакет гуманитарной помощи, оказана материальная поддержка. Им хорошо помогли в Афонькинском сельском поселении. Собрали деньги, одежду. Сейчас мужчина с тёщей занимаются отделкой квартиры, а супруга ухаживает за ребёнком. Семья Данилевских, о которой вы тоже писали, из Ильинки сейчас переехала в Казанское, им снята жильё местная жительница, причём договорились, что гости пока платят будут только за коммуналку. Среди них – трое пенсионеров и молодой мужчина, он устроился в «Сельхозинтеграцию». Ему там нравится, и он каждый раз ездит туда на работу из райцентра и обратно. Когда им не так давно привозили осенние вещи, Данилевские были очень довольны, благодарили за помощь и поддержку.

– То есть, можно сказать, люди друж-

но пришли на помощь?

– Мы же, русские люди, издавна были гостеприимными. В войну у самих сколько детей было и всё равно помогли друг другу. Как уж повелось, так продолжается и сейчас.

Из Ильинки вот, например, поступила информация, что семья из Украины, в которой четверо детей, ильинцы дружно несут овощи. Бабушка, которая живёт напротив, им выделила погреб, и они на зиму уже картошкой запаслись.

Или ещё примеры. К устройству одной семьи подключился руководитель казанского филиала Ишимского политехнического колледжа Сергей Евгеньевич Шемакин. В общедомовом собрании бывшего училища предложил он комнату, организовал там косметический ремонт, мужчину взял на работу мастером. Их бабушку устроили в центр соцобслуживания помогать на кухне. В другой семье супруг устроился работать на рыбозавод, чем очень доволен. На данный момент их ребёнок проходит комиссию в детский сад, а жена стоит на учёте в центре занятости. Жильё им предоставил сослуживец на время, пока они будут делать ремонт в своём домике.

– Последний вопрос, самый щекотливый: не понесут ли наши жители какого-либо материального ущерба от приёма гостей?

– Как уже подчёркивал не раз губернатор, у нас ничего не будет урезано. Об урезании

выплат по линии соцзащиты также речи не идёт. Ведь люди наслушались где-то и подсчитывают: 30 дней по 800 рублей... 24 тысячи каждому украинцу выплатят – ничего себе! Так вот, им не выплатят ни-че-го. Только материальную помощь до 5 тысяч рублей на человека. По распоряжению губернатора 800 рублей в сутки выплачивается организациям, где беженцев содержат и кормят. Причём, если человек прожил там не 30 дней, а десять, выделяют не 24 тысячи, а восемь. То есть, ни о каких суммах больших речи не идёт. Люди будут трудоустроиваться и постепенно входить в наш социум, и жить так же, как и все остальные наши граждане живут. Да, приехали, мы поддержали в трудный момент, постарались накормить, одеть, дать какую-то крышу над головой. Дальше люди будут сами пробиваться. А та помощь, которая оказывается, выделяется не из средств областного бюджета, это федеральные деньги. Если кому-то не выделили соцподдержку, не надо говорить: это украинцам всё отдали. Никто никому ничего не отдал.

Нам повезло, к нам заехали нормальные семьи. Не пьющие, работоспособные. Они не ставят условий: давайте, я лягу, а вы мне деньги платите. У нас в детском садике в Коптилово воспитателем работает Полежаева Анна Владимировна из Украины. Так она говорит: «Я хоть коров доить пойду, лишь бы работать». А вообще я обычно говорю так: «Люди, поставьте себя на их место». Поверьте, уж в данном случае это место незавидное. Поэтому давайте не будем завидовать, а будем помогать.

Фото из архива редакции

ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ

Покровительница Небесная

«Иже в напастех, скорбях и болезнях, обремененные грехами многими», мы с полным доверием и надеждой можем просить Её всеисильной помощи и заступления – Она непременно услышит нас.

Игумен Никон (Воробьев)

Ежегодно 14 октября отмечает великий праздник православных христиан – Покров Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. Этот праздник установлен в честь чудесного явления Божией Матери святому Андрею на богослужении во Влахернском храме города Константинополя, которое произошло в десятом веке после Рождества Христова.

В то время Константинополь, столица Византийской империи, была осаждена врагами, и положение жителей было крайне тяжёлым. Поэтому горожане, собравшись в храме, молились на всенощном бдении о спасении города. И вот в четвёртом часу ночи человек святой жизни, блаженный Андрей, увидел величественную Жену, идущую по направлению от царских врат в сопровождении многих святых. Женщина долго молилась перед амвоном, преклонив колени, а потом повернулась к народу, сняла свой омофор (плат-покрывало) и распростёрла его над народом, покрывая людей от напастей и беды.

И, по святым молитвам Небесной Заступницы, враги отступили.

Так державный Покров Божией Матери покрывал весь христианский народ на все времена. Православную Россию издревле называют уделом Богоматери. Она видимо являлась здесь тем, чьи сердца не знали тени порока: преподобному Сергию Радонежскому, Серафиму Саровскому, Она посещала многострадальную Русь, многочисленными своими иконами являя людям русским своей Покров.

А сколько было тех незримых для людей посещений, о которых знают лишь сама Мать Божия да спасённые Её любовью люди... Вот, например, история совсем ещё юной девушки. Она осталась сиротой, без родных и защиты. Злые люди обманули её невинную доверчивую душу, обидели, посмеялись над ней. Померк для неё, одинокой, свет Божий, потерялся смысл жизни, исчезла надежда. А враг, никогда не дремлющий, стал толкать её в пропасть отчаяния. Девушка решила покончить с собой. В полночь она закрылась в



Молитва ко Пресвятой Богородице

«Царице моя преблагая, надеждо моя Богородице, приятельнице сирых и странных предстательнице, скорбящих радости, обидимых покровительнице! Зриши мою беду, зриши мою скорбь, помози ми яко немощну, окорми мя яко странна. Обиду мою веси, разреши ту, яко волиши: яко не имам инья помощи разве Тебе, ни инья предстательницы, ни благия утешительницы, токмо Тебе, о Богомати, яко да сохраниши мя и покрыеши во веки веков. Аминь»

своей комнате. Сильное смятение охватило её душу. И, когда она дрожащей рукой хотела уже поднести стакан со смертельной отравой ко рту, вдруг со стены упала маленькая иконка Божией Матери и ударила её по руке, выбив стакан. Девушка подняла икону и вспомнила, что

она была благословением её покойной матери. Девушка долго рыдала – словно страшная тяжесть свалилась с её души. Она возвратилась к новой жизни и почувствовала, что не так уж и одинока: Божия Мать спасает её и хранит. Стала ходить она в храм и нашла там себе едино-

мысленников. Так началась у спасённой души другая жизнь – жизнь во Христе.

В. БУЛЬБА,
прихожанка храма в честь святителя Николая Чудотворца в с. Казанском
Фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

От души – о Лидии Шальневой

В сибирских сёлах живёт немало увлечённых талантливых людей. К таким у нас в Ильинке я отношу и Лидию Андреевну Шальневу. Она успешно пробует себя в поэзии, прозе. В 2010 году она приняла участие в литературном конкурсе «Люблю тебя, мой край родной» и хотя не стала его победителем, но была замечена и отмечена.

Лидия Андреевна – мастерица на все руки. Так можно утверждать, лишь взглянув на их усадьбу. Сразу видно: здесь живут люди хозяйственные, трудолюбивые, умеющие видеть и ценить красоту. Красивый дом, крашенный забор, яркое буйство цветов, и всё это под приглядом хозяйки. Во дворе всё выметено под метёлку. Не раз уже супруги Шальневы получали гра-

моты за образцовое содержание усадьбы.

С детства Лидия Андреевна увлекалась художественной самодеятельностью. Мне ярко запомнилась она на сцене: обаятельная солистка с волшебным голосом. Много лет пела Л.А. Шальнева в коллективе «Ильинская веселуха».

Более 10 лет Лидия Андреевна активно участвовала в ветеранском движении, оказывала внимание землякам, поздравляла с юбилеями, навещала больных, старалась для каждого найти доброе слово.

Моя героиня – мастерица вязать крючком и на спицах. Летом времени не хватает, а зимой, садясь у телевизора, она обязательно берёт в руки работу. Квартиру Шальневых украшают ажурные салфетки, вышивки, картины. Ли-

дия Андреевна щедро раздаривает свои творческие работы родным, друзьям. А ещё они пополняют фонды музеев.

Л.А. Шальнева – постоянная участница выставок «Сад и огород». Из любого овоща она сумеет сделать что-то оригинальное и необычное. А ещё она охотно участвует в днях немецкой культуры, проходящих в городе Ишиме. Без гостинцев она не ездит, угощает участников вкусными блюдами.

Очень любит Лидия Андреевна поэзию и сама сочиняет стихи. Когда у меня плохо на душе, я достаю папку со стихами моих знакомых, в том числе и моей подружки, и перечитываю их. Душевное состояние нормализуется. Моя героиня умеет разглядеть красоту заката, восходящего солнца. Её ра-

дует первый цветок, весенняя птаха, лесная поляна, простые, но удивительные сибирские полевые цветы.

– Васильки – мои любимые цветы, – говорит Лидия Андреевна. – Я их с детства обожаю. Бывало, пойдём с ребятами по ягоде, наберём их много, но я обязательно и букет лесных цветов неслала домой.

А как нежно она воспеваёт малую родину, красоту родного края, которую мы часто просто не замечаем. С душевной теплотой пишет моя героиня о людях, живущих по соседству.

Лидия Андреевна – женщина неуёмной энергии, жизнелюбивая. Она старается украшать свою жизнь и тех людей, которые рядом. И сама при этом испытывает душевное удовлетворение, и пусть это длится ещё долго-долго.

Г. ЛИТВИНЕНКО
с. Ильинка

ЗЕМЛЯКИ

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Лучше один раз увидеть

Солнечным, тёплым августовским днём Ильинский краеведческий музей, пригласив друзей, приветливо распахнул двери: он отмечал свой двадцатилетний юбилей. Уже 20 лет музей находится в этом здании рядом с Ильинской библиотекой.

В этот день в музее собрались те люди, которые стояли у истоков его образования. Н.И. Крючкова рассказала, как бережно собирали старинные вещи, регистрировали их и размещали в отремонтированной церкви. В 1988 году было официально принято решение о создании в Ильинке сектора областного краеведческого музея, заведующим которого была назначена Колотопова Галина Викторовна, учитель Ильинской школы. Её помощницей долгое время работала Алфёрова Нина Григорьевна. Она тщательно оформляла альбомы, собирала исторические материалы. В 1990 году было принято решение об открытии церкви, и музей был переведён в школу. А 24 августа 1994 года

музей переехал в новое, специально построенное для него здание, где находится и сегодня.

На юбилей пригласили друзей музея, которые передали в разные времена вещи и документы, ставшие экспонатами. Вот эти бескорыстные дарители – Свяженин Сергей Петрович, Литвиненко Галина Михайловна, Вальтер Галина Ивановна, Балашова Анна Алексеевна, Феллеева Нина Андреевна, Вайнбедер Эрнэ Ивановна, Шальнева Лидия Ивановна, Косячкова Любовь Ивановна. Благодаря им музей имеет восемь стационарных выставок, рассказывающих о хозяйственном и купеческом быте, купеческой лавке, церкви Ильи Пророка, исто-

рии сельхозпредприятия, воинах, воевавших в Афганистане и Чечне, ветеранах Великой Отечественной войны, истории Ильинской больницы и Ильинской школы. Сегодня Ильинский музей является отделением Казанского краеведческого музея имени В.С. Аржиловского.

Только в музее мы можем прикоснуться к реальной и правдивой истории. Волшебным образом преодолевая расстояние и время, мы можем побывать в гостях у купца Кушакова, попить ароматного чаю из самовара, можем заглянуть в купеческую лавку и приобрести ценную вещицу... Удивительные, прекрасные, героические истории о хозяйственной деятельности, социальной организации, бытовом укладе, эстетических и религиозных представлениях и даже о внутреннем мире человека нам тихо и неторопливо рассказывают музейные экспонаты...

Приходите в наш музей! Ведь лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать.

Л. ЛУКАШОВА,
специалист по музейно-образовательной работе

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Занимайтесь, дети, спортом

В лагере «Ребятчья республика» в городе Тюмени проходили VIII детско-юношеские паралимпийские игры. В этих играх приняли участие наши дети-инвалиды Арман Альтеков и Дима Колесников. Есть чем гордиться! Арман Альтеков занял первое место в теннисе среди 29-ти участников соревнований. Он включён в сборную Тюменской области по теннису. В октябре в городе Твери пройдёт чемпионат России, где Арман будет защищать честь нашего региона. Также мальчик занял второе место в соревнованиях по дартсу. Дима Колесников занял второе место в теннисе среди слабобивающих спортсменов.

Занимайтесь, дети, спортом и участвуйте в соревнованиях. Вы обязательно одержите победу!

А. МУРАВЬЁВ,
спорторганизатор, с.Шадринка

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

В Тюменской области начинается период осенней солнечной интерференции



В связи с наступлением периода осенней солнечной интерференции в течение октября возможно ухудшение качества приёма и перерывы трансляции теле- и радиопрограмм.

Это связано с тем, что Солнце – мощнейший источник радиополучения – в короткие отрезки времени встаёт на одну линию со спутником связи по отношению к приёмной спутниковой наземной станции, создавая помехи спутниковому приёму телерадиосигнала. Солнечная интерференция происходит дважды в год – весной и осенью.

Продолжительность периода ухудшения качества приёма или полного пропадания сигнала на той или иной теле- и радиопрограмме может составлять, в среднем, 10 – 20 минут в сутки в утренние и дневные часы.

Для сети телерадиовещания на территории Тюменской области возможно ухудшение качества приёма и перерывы трансляции с 7 по 19 октября 2014 года в период с 14:25 до 14:47 часов местного времени максимальной продолжительностью до 20 минут в сутки.

Е. БАБИНА,
ведущий специалист группы по внешним связям РТРС